

旅遊業逐步復甦 政府推消費措施支持 市道持續向好 七月零售額升16.5%



▲七月份服裝的銷貨價值上升34.3%，表現突出。

►受惠經濟復甦及訪港旅客人數上升，零售業表現穩步向好。

隨着社會復常、旅客增加，本港零售數字持續向好。本港七月零售業總銷貨價值臨時估計為330億元，按年升16.5%。本港今年首七個月零售業總銷貨價值按年上升20.1%。



政府表示，在訪港旅客人數上升和消費氣氛正面下，未來數月訪港旅遊業復甦應該會繼續利好零售業，勞工市場情況改善和政府各項支持消費的措施也會有幫助。

大公報記者 伍軒沛

政府統計處昨日發表最新零售業銷貨額數字，七月的零售業總銷貨價值中，網上銷售佔6.8%，臨時估計有23億元，按年上升1.4%。今年六月的零售業網上銷售價值的修訂估計較去年同月下跌2.6%，與去年同期比較，今年首七個月合計的零售業網上銷售價值的臨時估計下跌5.1%。扣除價格變動後，七月零售業總銷貨量按年升14%，首七個月合計按年升18.2%。

服裝升34.3%最突出

按分類看，七月珠寶首飾、鐘錶及名貴

禮物的銷貨價值上升19.8%；服裝升34.3%；百貨公司貨品上升25.6%；電器及其他未分類耐用消費品升6%；食品、酒類飲品及煙草升3.1%。相反，七月燃料下跌20.3%。

零售業仍缺兩成人手

政府表示，在訪港旅客人數上升和消費氣氛正面下，零售業總銷貨價值在七月按年繼續明顯上升，在未來數月訪港旅遊業復甦應繼續利好零售業，勞工市場情況改善和政府各項支持消費的措施也會有幫助。

零售管理協會執行總監羅振邦表示，由於暑假期間港人出外旅遊增加，七月本地食品銷售有所下跌，整體而言零售生意比去年好，維持全年零售額按年有低雙位數增長的預測。對於夜經濟，羅振邦認為，由於零售業仍欠缺一至兩成人手，日常營運已面對一定困難，難以有足夠人手延長晚上的營業時間，但業界已努力鼓勵港人留港消費，例如提升服務水平、提供具創意及多元化產品等，日前亦舉辦活動吸引市民消費，又鼓勵商場周末提供促銷及減價活動，吸引更多人流。

酒店業申2000外勞 爭取首批春節前來港

【大公報訊】8月訪港遊客可望破400萬人次，創疫後新高，惟人手不足恐窒礙旅遊業復甦。補充勞工優化計劃下周一開始申請，勞工處昨日向酒店業界簡介計劃，超過250名業界代表參加。酒店業主聯合會表示，逾八成與會業界代表認為計劃有助紓緩人手不足問題，初步有約2000個職位空缺申請意向，希望爭取在明年農曆新年前有首批外勞來港。

房務餐飲前台最缺人

酒店業主聯合會執行總幹事徐英偉表示，根據早前的調查，酒店業欠缺約9000人，當中房務、餐飲及前台人手短缺最嚴重，初步

有約2000個職位空缺申請意向。他又說，聯會在簡介會上的即場調查顯示，82%受訪者認為計劃有幫助，但關注輸入勞工的住宿安排及申請流程等，期望政府提供更多支援及縮短申請時間。

旅遊界議員姚柏良表示，據非官方資料數據，截至8月30日，8月份入境旅客已達399萬人次，預料8月入境旅客會突破400萬人次，有望成為本港恢復通關後的單月新高，希望未來政府要多完善配套，針對性吸引更多的過夜客。

姚柏良又提到，2017年公布的旅遊業發展藍圖，只規劃到2022年，希望政府盡快更新藍圖，探討未來發展方向。他亦期望當局

聯同業界一同設計特色旅遊產品，加強競爭力。



▲勞工處昨日向酒店業界簡介補充勞工優化計劃，超過250名業界代表參加。

哪吒汽車落戶香港 將聘600研發人才

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：政府搶企業措施漸見成效，合眾新能源車旗下的哪吒汽車將於今年底前於科技園成立國際總部，開設面積超過四萬平方呎的智能研發中心，聘用近600名以港人為主的研發人才。創新科技及工業局局長孫東期望，內地新能源龍頭企業落戶香港，有助建立本港新能源汽車創科生態圈。他又指，過去一年當局接觸了超過200間重點企業，其中25家已經或馬上落戶香港，還有20至30家正處於緊密洽談的階段，包括內地電池生產商寧德時代及汽車智能晶片企業「地平線」。

合眾新能源車旗下的哪吒汽車昨日與香港科技園簽署合作備忘錄，計劃年底於科學園成立國際總部，聘用近600名港人的研發人才，開設面積四萬平方呎的智能研發中

心，投資額以億元計。

哪吒汽車創始人兼董事長方運舟表示，在港成立國際總部主要期望借助香港全球科技創新高地和全球金融高地的優勢，同時香港擁有科技創新和金融方面的人才，亦有背靠祖國、聯通世界的優勢，期望透過合作「走出去」打開全球市場。他又指，對香港經濟及股市保持樂觀態度，認為發展形勢不錯，對哪吒汽車未來在港上市抱有很大期望。

「這個龍頭企業來香港，不止一家，還帶了好幾家」，孫東形容哪吒汽車是主要「大腦」部分，不排除未來有整車的產業來港發展。孫東指出，新能源汽車具備上、中、下游發展優勢，而香港在新能源汽車的發展及研究方面有雄厚實力，相信該產業可為本地帶來很多生產總值，以及眾多就業機會，強調特區政

府會把握機會全力發展該產業，期望香港能夠建設一個新能源汽車的創科生態圈、生態鏈。

孫東：正洽談寧德時代等來港

孫東又透露，過去一年接觸逾200間重點企業，其中25間已經或馬上落戶香港，仍有20至30間正處於緊密洽談的階段，包括內地電池生產商寧德時代及汽車智能晶片企業「地平線」，積極爭取對方早日落戶香港。

早前國家公布《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》，孫東稱，中央已為未來深港合作河套區的發展指明清晰的方向，下一步政府將繼續與深圳市政府緊密合作，全力推動河套區香港園區的發展，努力在「一國兩制」的基礎下實現「一區兩園」的發展，將未來的河套新區打造成國際的創科高地。



▲哪吒汽車將於今年底前於科技園成立國際總部，開設面積超過四萬平方呎的智能研發中心。 大公報記者鍾佩欣攝

本港首7個月零售銷貨情況

類別	零售業銷貨 價值(億元)	按年變動 百分率
食品、酒類飲品及煙草（超級市場除外）	220.18	+4.2%
• 新鮮或急凍魚類及禽畜肉類	61.22	-14.6%
• 新鮮蔬果	24.03	-1.0%
• 麵包、糕餅、糖果及餅乾	51.67	-4.1%
• 其他未分類食品	63.05	+15.3%
• 酒類飲品及煙草	20.21	+200.6%
超級市場	298.01	-6.7%
燃料	61.98	-5.2%
衣物、鞋類及有關製品	301.50	+47.9%
• 服裝	261.03	+48.9%
• 鞋類、有關製品及其他衣物配件	40.48	+41.9%
耐用消費品	362.26	+8.1%
• 汽車及汽車零件	111.00	+33.8%
• 家具及固定裝置	39.38	-8.0%
• 電器及其他未分類耐用消費品	211.88	+1.1%
百貨公司	204.60	+14.9%
珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物	353.61	+63.8%
其他消費品	578.33	+27.8%
• 書報、文具及禮品	31.18	+32.6%
• 中藥	34.15	+34.2%
• 眼鏡店	17.96	+39.9%
• 藥物及化妝品	189.45	+40.1%
• 其他未分類消費品	305.58	+19.6%

資料來源：政府統計處



【大公報訊】廉政專員胡英明（圖）於今日（9月1日）接任國際反貪局聯合會（聯合會）主席，帶領聯合會，致力連繫世界反貪機構，凝聚力量打擊貪污。



胡英明表示，感謝中央人民政府和香港特別行政區政府全力支持他接任聯合會主席這重要職位，並一直支持廉署參與國際反貪事務，他亦感謝白韞六過去一年出任廉署特別顧問一職，理順聯合會主席職位的過渡安排和銜接工作。

三大策略領導聯合會反腐

胡專員表示將透過三個策略領導聯合會有效落實《聯合國反貪腐公約》，加強反貪機構之間的經驗交流，結合聯合會、廉署和其他反貪機構的力量和網絡，舉辦反貪會議及工作坊，例如追蹤贓款、財務調查、電腦法證、科技應用和提升私營機構反貪意識等，為世界各地反貪人員提供更多交流經驗的機會。

另外，擴大聯合會與國際和區域反貪組織的聯繫，包括聯合國毒品和犯罪問題辦公室、全球反貪腐執法機構業務網絡、亞洲開發銀行和經濟合作及發展組織合辦的亞太區反貪污行動計劃等，透過合辦培訓課程和開展專項合作，協助國際反貪發展。

此外，聯合會會善用網上平台，連結全球反貪人員，並增設官方Facebook專頁，將邀請國際反貪領袖接受訪問，以及以主題形式分享反貪知識和技術，藉以鞏固聯合會的最新資訊交流。

胡英明指出明年是廉署踏入50周年，未來一年會舉辦不同規模的國際聯繫及交流活動，包括明年5月與聯合會在香港合辦廉政公署第八屆國際會議，積極加強聯合會成員的參與和交流。